

市纪委监委通报近期查处的四起党员干部侵占农村土地违纪违法典型问题

广州一街道干部违建 87 套房出租 撤职!

新快报讯 记者吴晓娴 通讯员穗纪宣报道 广州市纪委监委昨日通报,今年以来,广州市各级纪检监察机关共立案查处土地领域违纪违法问题 151 件,其中立案查处涉农村土地违纪违法问题 21 件,纪律处分 21 人。为强化警示教育,广州市纪委监委通报了近期查处的四起党员干部侵占农村土地违纪违法典型问题。其中,南沙区南沙街道一名干部违法建成 87 套房屋用于出租,受到党内严重警告、政务撤职处分。

据通报,2005 年至 2015 年,南沙区

南沙街道原四级调研员黎天成违规购买板头村集体宅基地,违法建成 87 套房屋用于出租,拒绝办理房屋租赁备案登记手续,拒不缴纳出租屋综合税,累计欠缴综合税 11 万余元。2020 年 1 月,黎天成受到党内严重警告、政务撤职处分。

此外,2009 年至 2013 年,从化区温泉镇卫东村党支部原书记高锦波的儿子高某某未办理相关报建手续,在其个人承包的水田和承租的土地上改建和扩建楼房 100 平方米、瓦房 300 平方米、铁棚 550 平方米,构成违法用地和违法建设。

其间,高锦波不正确履行职责,甚至为其儿子违法行为提供帮助。2020 年 2 月,高锦波受到党内严重警告处分。

2017 年 2 月,黄埔区龙湖街迳下村委会副主任冯毅宏以原萝岗区九龙镇人民政府审批同意其旧房改造为由,在距离批准改造地址约 8 米处非法占用 100.29 平方米非耕农用地进行违法建设,造成不良影响和后果。2020 年 6 月,冯毅宏受到党内严重警告处分。

2012 年 12 月开始,白云区太和镇头陂村党总支委员、村委会委员杨映

浪未经批准,擅自占用 150 平方米农用地建设一栋两层半框架房,违反国家土地管理法规,造成不良影响和后果。2020 年 5 月,杨映浪受到党内严重警告处分。

通报指出,上述四起典型问题,有的党政机关领导干部在农村宅基地违法建房;有的农村党员干部非法占用土地建房;有的基层党员领导干部协助家属违法用地和违法建设。这些行为破坏耕地和生态红线、侵害农村集体和国家利益,必须坚决整治,严肃查处。



■这辆被广州黄埔警方查获的货车竟涉嫌非法存放了 19 个煤气瓶。

通讯员供图

夏日炎炎 一货车内竟存放 19 个煤气瓶

广州黄埔警方在开展消防安全检查时查获此辆货车,依法行政拘留一名女子

新快报讯 记者彭程 实习生吴昊天 通讯员杨晓虹 张毅涛报道 夏季炎热,液化石油气瓶若使用、存储操作不当,极易因泄露引发爆燃等火灾事故。近日,广州市公安局黄埔区分局云埔派出所在开展消防安全检查时,查获一辆涉嫌非法存放液化石油气的货车,货车内竟然存放了 19 个煤气瓶。警方依法行政拘留 1 名违法女子。

8 月 11 日 16 时许,云埔派出所民警在云埔街果园四路附近空地发现一辆货车涉嫌非法存放危险物质,

经民警现场调查,证实该货车违规存放液化石油气瓶 19 瓶,遂将涉案人员薛某(女,48 岁)传唤到派出所作进一步调查。

经调查,7 月以来,薛某将涉案货车用于运输存放液化石油气瓶,并租用云埔街果园四路附近空地停放车辆,以便于其向周边饭店供给液化石油气,薛某无相关资质及合法手续。

目前,违法人员薛某因非法储存危险物品,已被黄埔警方依法行政拘留。

专家帮你鉴宝? 骗子隔空骗钱!

广州天河警方捣毁一个收藏品拍卖诈骗团伙,现场抓获嫌疑人 77 名

新快报讯 记者彭程 实习生吴昊天 通讯员李泽南 杨明华 陈玉敏报道 电视台帮你找专家鉴定玉章?其实是骗子隔空骗取鉴定费、推广费等。近日,新快报记者从广州市公安局了解到,广州天河警方在“飓风 2020”专项行动中捣毁了一个收藏品拍卖诈骗团伙,现场抓获嫌疑人 77 名,查获作案用电脑 78 台、手机 93 部及移动硬盘一批。

新快报记者了解到,6 月 1 日,郑先生报案称,他在网上搜索关于玉章鉴定的信息时看到一个征集藏品的广告,便打开网页,填写了自己的联系方式。很快,一名自称某电视台栏目组的工作人员联系他,称可以帮忙鉴定并且推广找玉章的买家。

紧接着,对方以缴纳鉴定费、推广费等为由,要求郑先生转账。郑先生先后两次转账,分别为 1380 元、4000 元。此后,对方以各种理由推诿,甚至失联。郑先生怀疑被骗,于是报警。

接报案后,天河警方立即抽调精干警力展开调查。经侦查,一个以帮人鉴定、推销收藏品为由收取推广费、鉴定费、劳务费,从而骗取他人钱财的团伙浮出水面。

原来,该团伙以某传媒有限公司为幌子,租用广州市天河区、海珠区繁华商圈商业大厦办公场所作为办公地址。团伙内部分工明确,有财务、话务以及广告推广等人员。而他们所谓的“鉴玉器材”,其实就是普通的放大镜。据警方初步掌握,案件受骗人数达数百人,涉案金额达数百万元。

6 月 23 日,在市公安局相关部门、警种的大力支持下,天河警方展开统一收网行动,一举捣毁了该诈骗团伙。目前,该案 49 名嫌疑人因涉嫌诈骗已被批准逮捕,案件仍在进一步侦办中。



■嫌疑人在繁华商圈写字楼租房做办公场所,其中还设有“陈列室”。 通讯员供图

嫌路边汽车挡路 醉汉连续损坏 3 辆车被刑拘

新快报讯 记者彭程 通讯员欧阳积俊 陈玉敏报道 男子因喝醉酒而“正义感”膨胀,继而“惩罚”小区不规范停靠的小汽车?近日,广州番禺警方在开展“飓风 2020”行动时,侦破了一宗故意损坏汽车案,抓获涉案人员 1 名,涉案金额 7 万多元。嫌疑男子因不满小汽车停靠不规范而挡住了他行走的路线,竟连续损坏 3 辆汽车。

“真是太感谢办案民警了,要不是

民警迅速破案抓到人,我的车就吃大亏了!”8 月 24 日上午,一名群众将一面写着“热心为民,尽职尽责”的锦旗送到了辖区派出所,向广州番禺警方表达了感谢之情。

据办案民警介绍,7 月底,番禺区沙湾镇某小区连续发生多起小汽车被故意损坏的案件,对该小区住户造成较大影响。案件发生后,番禺警方立即成立专案组展开侦查。

通过实地走访和现场勘查,办案民

警发现被故意损坏的,都是停靠在小区路边的小汽车,或被划损、或被砸出凹痕。经深入调查后,番禺警方锁定了 43 岁的嫌疑男子何某。8 月 7 日,民警在沙湾镇某小区内抓获何某。

经审讯,何某对故意损坏小汽车的违法行为供认不讳。他交代,他当晚喝了酒,有些小汽车停靠不规范挡住了他行走的路线,他因此连续损坏 3 辆汽车。

目前,何某已被番禺警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。